

# NÉPLAP

ÁRA 40 FILLÉR

Módosították  
a textilrendeletet

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 282. SZÁM.

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEK!

1947. DECEMBER 12. PÉNTEK

## Nem tűrjük az egységbontást!

Vannak javíthatatlan emberek. Hiába a jó szó és a kemény figyelmeztetés, hiába a sok történelmi példa, kártékony magatartásukat nem hajlandók megváltoztatni. Egy ideig vissza lehet élni a demokrácia és a dolgozók türelmével, de amikor már továbbhaladásunkat, a munkásosztály helyzetének megjavítását gátolják, akkor nincs más mód: *el kell távolítani őket!*

A javíthatatlanok közé tartozik Ménés Sándor is, a Szociáldemokrata Párt debreceni szervezetének egyik vezető tagja. Szabó István barátjával együtt eddig is egyfajta akadály volt a munkás-egység fejlesztésének, a jó szak-tervezési munkának. Egységbontó, a két pártot egymásnak üg-rasztó cselekedeteit felesleges felsorolni, a debreceni munkás-szervezet ismert osztrágyaról működését. Bűneire hiába figyelmeztettük, konokul megy tovább. Mondjuk ki őszintén: *a vesztébe rohan.*

Ménés Sándor szordán az Augusztus szanaszatóriumban tartott pártnapot. Az egybegyűltek azt várták — hisz a kommunista előadókól ehhez vannak hozza szokva —, hogy a demokrácia elért új eredményeiről és az előttük álló feladatokról fog szólni. Nem, Ménés Sándornak nem a nagyban-kok államosítása, a magyar ipar többségének a nép kezébe kerülése, vagy a munkásbíróságok működése, de nem is a jogszárv —magyar egyezmény megkötése, vagy a francia munkásosztály le-zárult bősies harca a gondja. Ezekről egy árva szót sem szólt. *Egyetlen gondja a magyar demokrácia és annak vezető erejének, a Magyar Kommunista Pártnak a gyálázása.*

A Pfeifferistákat földönfutóvá tették, vagy elhallgattattuk, s ne-higgye Ménés Sándor, hogy a Pfeifferista, fasiszta agitáció más-köntöben újra jelentkezhet poli-tikai életünkben! Nem fogjuk tür-ni, hogy velünk megkötött „fegy-verszűnetről” beszéljenek egyesek, hogy „kommunista terrortól” re-géljenek, arról, hogy emiatt a szociáldemokrata vezetőkhez sír-va mentek a választás előtt a va-gongyáriak százai panaszkodni, de azt sem, hogy „az elégedetlen-proliknak csak egyet kellene fűtlyenteni és kint lenne az utcán a tömeg.” *Ki ellen szeretné felvo-multatni Ménés Sándor fűtlyezőre a munkásosztályt? Talán a kor-mány ellen? Ime, polgárháboru-ról, a munkásosztálynak sajátma-gával való szembefordításáról ál-modozik Ménés Sándor. Hiába fo-gadott el a debreceni szociálde-mokrata Végrehajtó Bizottság ha-tározatot a francia árulók ellen, — vér nem válik vízzé. Vegyük tudomásul: a francia Ménés Sándor-*ok lövették a kős sztrájkot vi-vő munkásosztályra!**

„A harc a kommunisták és a monopolkapitalisták között dúl. A szociáldemokratáknak az a fel-

## 580.000 forintot utaltak ki Debrecennek és Hajdú megyének a decemberi tervmunkákra

Czifra Sándor, az MKP hajdú-bihari képviselője tárgyalásokat folytatott az építés- és közmunka-ügyi minisztériummal, hogy Debrecennek és Hajdú megyének a tervmunkák keretében esedékes összeget minél előbb utalják ki. Czifra elvtárs közbenjárására a minisztérium a Területi és a Gazdasági Főtanács jóváhagyásával 580.000 forintot utalt ki. Az összegből 100.000 forint jut Debrecennek, 480.000 forint pedig

Hajdú megyének. A város részére kiutalt 100.000 forintból 50 ezret a külsőségi utak rendezésére, 50 ezret pedig az apafai erdő körülárkolására fognak fordítani. A megyei munkálatok közül a megye hároméves tervében elő-irányzott munkálatok folytatód-nak, 50.000 forinttal Nádudvar, Földes, Kaba és Püspök-ladány határában helyi vízvezető-csatornákat létesítenek, 40—40

ezer forinttal folytatják a Vámos-pécs—nyírmártonfalvai és a Nyír-ábrány—szentannapuzsai út föld-munkálatait. A Tócs és a Kondor-os medrének tisztítására 60 ezer, a Debrecen—egri út építésére, a Vidi ér rendezésére, a Hortobágy jobbparti csatorna megépítésére, a Hajdúdorog—léglási út építésé-nek egyenként 30—30 ezer forint jut, 30 ezer forint költséggel Bal-mazújváros határában építenek csatornát s ugyancsak 30 ezer fo-

rintot fordítanak a hajdúsámsóni és vámospécsi határában lévő bel-vízvezető csatornák tisztítására. A Balmazújváros—nagyszéki csatorna építésére 20 ezer, a Kőszáli medertisztítására 20 ezer, Hajdú-szoboszló utcáinak rendezésére 15 ezer, Hajdúszoboszlón rizstelep létesítésére 15 ezer, a hajdúböször-ményi újonnan kiosztott házhe-lyekhez vezető út földmunkála-taira pedig 10 ezer forintot fordítanak.

## Megegyeztek a szovjet-brit kereskedelmi tárgyalásokon

Brit hivatalos körökben esőtörtökön megerősíték azt a hírt, amely szerint a moszkvai angol-szovjet kereskedelmi tárgyalásokon megegyezés jött létre minden főbb kérdésben. A végleges meg-állapodás aláírása a Párizsban moszkvai nagyküvet vezetés alatt Moszkvában maradt brit kiállóság további részletes munkájától függ.

Különös jelentőségű ad a megegyezésnek az, hogy amíg a londoni konferencián az amerikai megbízottak nyugati blokkot akartak létrehozni a Szovjetunió ellen, ennek az elszigetelési kísérlet-nek a kudarcát jelent most az angol-szovjet kereskedelmi szerződés megkötése.

## Nyílttá vált az amerikai segély szovjetellenes jellege

Az olasz rádió a következő hírt közölte: Washingtonból érkezett jelentés szerint az amerikai képviselőház szordán este módosítást fogadott el az átmeneti javaslat-hoz. A módosítás felhatalmazza az elnöket, hogy amennyiben Olaszország és az amerikai segít-ségbe bevont többi állam bárme-lyike a Szovjetunió érdekkörébe kerülne, Amerika azonnali hatály-lal függessze fel a szobánforgó állam megsegítését.

A képviselőház ezenkívül úgy döntött, hogy Franciaországnak Olaszországnak, Ausztriának és Kinának küldendő szállítmányok szétosztását nem lehet olyan sze-mélyre, vagy csoportra bízni, aki vagy amely a Kommunista Párt-hoz tartozik, vagy tartozott.

A képviselőház két módosító indítványt fogadott el. Az első szerint a segélyben részesülő ál-lamokat felszólítják, hogy a ka-pott élelmiszer egy részét azonna-

osszák szét a szűkölködők között. A második módosítás kiküszöböli az „átmeneti” megjelölést a se-gélyjavaslatból.

Marquier ezredes, a Szovjetunió-ban működő hazatelepítési fran-ciá bizottság vezetője a következő nyilatkozatot tette:

— Mint a francia hazatelepítési bizottság feje kijelentem, hogy sem a szovjet kormányt, sem a szovjet hatóságokat nem terheli felelősség azokért a tényekért,

amelyek a szovjet kormányt a francia kormányhoz intézett jegy-zéket megelőzték. Figyelembe kell venni a legutóbbi eseménye-ket, amelyek olyan nagy kárt okoztak a szovjet-francia kaposo-latnak és nem Franciaországban kell keresni a kezdeményezőjét, hanem azokban a világméret-*ben kibontakozó általános szov-jetellenes tervekben, amelyeknek Franciaország egyik legelső ádo-zata.*

## Újból Dimitrov alakít kormányt

A bolgár nemzeti gyűlés szerdai ülésén egyhangúan elfogadták a kor-mány lemondását, egyben a mon-dott Dimitrovot bírták meg, terjesz-sze megerősítés végett a nemzeti gyűlés

elő az új kormány miniszterjelöl-jeinek névsorát. A kormány le-mondása az új alkotmány rend-el-kezéséből következik, nem pedig válság eredménye.

adatok, hogy a két fél között az ellenfeleket elsímitás. Ebből a rothadt, megalkuvó elméletből nem kérnek a szociáldemokrata elvtársak. A harc az ő bőrükre éppúgy megy, mint a kommunista vagy más párti dolgozókéra. Épp ezért jól tudják, hogy hol a helyük. És Ménés Sándornak is tud-lania kellene azt, hogy aki a két front között kóborol, azt mind a két oldalról lövik!

Most már látjuk, hogy miért til-kozik Ménés Sándor az ellen-

hogy szociáldemokrata pártnapo-*kon ne vegyenek rész kommuni-ták. Persze csapkodja az asztalt és tajtékzik, ha ezt a becstelen, nyílt árulást ott helyben vissza-utastítják. Örömmel állapítottuk meg, hogy nemcsak a kommuni-ták háborodtak fel gyalázkodá-sán, hanem a szociáldemokrata elvtársak is azt mondták: „Sze-rencse, hogy nem ilyen emberek vezetik az országot!”*

Egyben azonban igazat kell ad-nunk Ménés Sándornak: a parti-

mizmusában. Minden oka megvan rá, hogy borosan lássa a jövőt, — a saját jövőjét. Azok a szociálde-mokraták, akik Budapest utcáin a munkáségyeséget tüntetnek, akik híven követik Szakasits és Marosán elvtársakat, és megvetik a bármiféle nemzetiségi osztály-árulókat, azok félre fogják őt is seperni.

Ebben a munkában az egész munkásosztály és a magyar de-mokrácia minden ereje készsége-

## Tovább sztrájkolnak a francia bányászok

Franciaországban a nemzetgazda-ságnak csaknem minden ágában ú-ra kezdődik a munka, bár a sztrájkolók visszatérése nem mindenütt történi simán. Párizsban a víz- és gázszolgáltatás csak néhány nap múlva tér vissza rendes medrébe. Az országos bányászszövetség küldöttsége közölte az iparügyi minisz-terrel, hogy a bányászok csak akkor kezdik újra a munkát, ha a bányákból a csapatokat ellárolják és megterelő intézkedéseket nem hoz-nak. Hasonlóan újból megkezdődött a sztrájk több nagytüzemben a munkáskisztrások miatt. A kormány el-*rendelte a csapatok visszavonását.*

## Külföldi monopolisták kezébe kerülnek a német vállalatok

A külügyminiszeri értekezlet ülésén Molotov hangsúlyozta: úgy alakul a helyzet, hogy a német monopolisták helyébe külföldi monopolisták kerülnek, és ezek ugyanazt folytatják, amit a német monopolisták tettek. Ebből pedig — jelentette ki Molotov — a töb-bi állam számára jó nem száma-zik.

## Bomba, lövöldözés, gyilkolás Palesztinában

Jeruzsálemben a esőtörtöki ösz-szetűzések során 3 arabot és 2 zsidót meggyilkoltak és egy an-golt megsebesítettek. Az utcákon izgalom uralkodik, zsidó és arab csoportok verődtek össze, a ke-reskedők újabb összetűzésektől való félelmükben bezárták üzle-teiket. Az arab nemzeti autóbusz-társaság irodája előtt bomba robbant, öt embert megölt, többet megsebesített. Több angol katonai különítmény érkezett a helyszínre és lövöldözés kezdődött. Haifában egész éjszaka tartottak a lövöldö-zések és összetűzések. Esőtörtökön kora reggel heves robbanás-tűzet okozott az angol katonaság táborátában.



### Kommenov Pál a textilfőbizottságban

A Gazdasági Főtanács — mint ismeretes — elhatározta a textilfőbizottság életrekéltését, amely az anyagelosztásról és a textilipar kérdéseiről dönt. Ebbe a bizottságba a kiskereskedők részéről Kommenov Pál országgyűlési képviselőt is beválasztották.

Mint hírlék, a kiskereskedők az anyag és a maradékok igazságszerű elosztásának érdekében kérik a kormánytól, hogy az egész áruelosztást vegyék ki az Anyag- és Árhivatal hatásköréből és ruházzák át a textilfőbizottságra. Ezt a kérdést rövidesen napirendre tűzi a Gazdasági Főtanács.

## Félmillió forintos építkezés akadt meg az állami kórházban,

### mert nem tudják kitelepíteni a klinikák alkalmazottjait

Komoly építkezések folynak a Magoss György-terti állami kórházban, ahol a háborús kárt szenvedett épületeket hozzák rendbe. A népjóléti minisztérium minden elköveti, hogy mennél előbb átadhassák a kórházat hivatásának.

A felhívást nagyrészt már működik és most folynak a renoválási munkálatok a beteggyógyászatban.

Az átalakítási munkálatok során modern mosóház építésére is sor

kerülne, ha az építkezés helyén nem lakna két család, akik tulajdonképpen nem is a kórház alkalmazottjai, hanem a klinikához tartoznak. Így a nagyarányú építkezés, melyre eddig mintegy félmillió forintot utaltak ki, a kórház további gépi felszereléséhez pedig mintegy 400.000 forint van előirányozva, megakadt.

Ez a körülmény terelte a figyelmet arra a furcsa helyzetre, hogy nem is két, hanem

7-8 család is lakik az állami kórház területén, akiknek a klinikán kellene lakást biztosítani.

Az igazgató-főorvosi lakásban, mely több szobából áll, az igazgató helyett Gál Imre klinikai tisztviselő lakik. Mint mondja, már volt ugyan egy ház a Gyöngyvirág-utcában, azonban az ott lakó szoboszlói penziótulajdonos nem megy ki a lakásból, miután Szoboszló nénes kéménye. Egy másik tisztviselő lakásban Zajtányi Béla klinikai alkalmazott lakik és így nem jut hely a kórház alkalmazottainak. De ott lakik még Deureter Lajos, Babos János, Sándor István, Dósa Dezső, Meesek Imre, Bagosi Imre is.

### Végre talán fizet a klinika a villanyért

A kultuszminiszter megbízottja tárgyal a város és a Világítási Vállalat vezetőivel az egyetemi klinikák hátralékának kiegyenlítésével kapcsolatban. A város ígéretet kapott, hogy szombat délig a kultuszminisztérium jelentékenyebb összeget fizet ki előlegként a 160.000 forintos tartozásra, az összeg felét januárig, másik felét pedig február 29-ig kifizeti.

A továbbiakban a klinika részére a Világítási Vállalat csak gáz- és váltóáramot szolgáltat, miután a klinika vízzel és egyenárammal ellátja önmagát.

### Szakszervezeti nagygyűlés lesz a jövő héten

A szakszervezeti Szakmaközi Bizottsága szerdai ülésén elhatározta, hogy a jövő hét folyamán nagyjelentőségű szakszervezeti gyűlést tart az Arany Bika nagyerőműben. Ezen a szervezett dolgozók problémáit fogja megvár-

gyalni a szakszervezeti vezetősége és minden valószínűség szerint központi előadó is érkezik erre az alkalomra. Előzőleg szerdán délután szakszervezeti választmány gyűlést tart a gyűlés előkészítésére.

### Kicsérélik az átkeresztelt utcák utca- és házszámait

A műszaki ügyosztály három ezer forintos költséggel kicséréli a közigyűlés által még 1946-ban átkeresztelt utcák utca- és házszámait. Annakidején az infóció alatt anyaghiány miatt nem lehetett a határozatot végrehajtani, majd 1947 áprilisában az utcák elején elhelyezték egy-egy utcaablakot, a házszámot az utca felől, a hátszámból a régi maradt. A házszámok kicsérélése a következő utcákra vonatkozik:

Vörös Hadsereg-útja, Bajcsy-Zsilinszky-utca, Ságvári Endre-utca, Holló János-utca, Somogyi-Bacsó Sugár-út, Nagyerdei-körút, Szabadság-útja.

A Bartók Béla népi kollegium ifjúsága beadványban kérte a városi tanácsot, hogy a Nagyerdei-körutat Bartók Béla-körútnak nevezze el. Tekintettel arra, hogy az utca új nevére már közgyűlési döntés van, a kérést más formában fogják megoldani.

### A Nemzeti Bizottság figyelmébe!

### Igazolás alá kerül dr. Roncsik Jenő volt tűzoltófőparancsnok

Dr. Roncsik Jenő volt tűzoltófőparancsnok azok közé a városi tisztviselők közé tartozott, akiket 1946 márciusában a közvélemény nyomására el kellett távolítani a város szolgálatából.

Dr. Roncsik 1920-ban a fehérvári idején Debrecen város rendőrszolgálatára került. Mint ilyen, számos kommunista megismerését, internálását és a románokkal Braszóba vitelét. A későbbi időben, 1935-ben már mint tűzoltófőparancsnok ő állította össze a „Magyar Tűzoltó Szövetség 60 éves története” c. könyvet, melyben a leggyalazóbb kifejezések vannak a Károlyi-féle forradalomra és a profetárdiktatúrára.

1942-ben a tanítóképző tanfolyam záróvizsgáján a németeket dicsőítette a Sztálin generálisizmusról gyalázó kifejezésekkel.

kei emlékezett meg. 1944 októberében Szombathelyre menekült s magával vitte a debreceni tűzoltóság felszerelését. Innen később nyugatra távozott.

A népjóléti minisztériummal szemben, azonban érthetetlenül és nem egy helyen sántító indokolással eljuttatta az ügyet az októberében. Dr. Roncsik Jenő most politikai megbízhatóság iránti igazolási kérelmet nyújtott be a Nemzeti Bizottsághoz. Ertesztésünk szerint e hónap 19-ára van kitéve az igazolása is. Ugyanakkor rokonj és baráti kapcsolatok révén már egyengeti az utat magának a régi állásába való visszajutásra.

A Nemzeti Bizottság figyelmébe ajánljuk, hogy ilyen tisztviselőkre nincs esélye a demokratikus Magyarországnak!

### Nem válták ki idejében a textilutalványokat

A december elején megjelent textilrendelettel kapcsolatosan a munkavállalók részére utalványokat bocsátottak ki. Az olcsó típusú utalványok azonban nem váltak ki idejében a régi utalványokból. A rendelet értelmében még december elején kellett a munkaadóknak az alkalmazottaikról elkészített igényléseket feltérjeszteni az Anyag-Árhivatalhoz, hogy december 15-éig, az utalványrendszer életbe lépéséig a dolgozók felhasználhassák.

Ezzel szemben az tapasztalható, hogy a munkaadóknak csak egy egész kis része adott be igénylést és alig van debreceni dolgozó, akinek birtokában lenne a vásárlási utalvány. Kivétel a Textilipari Munkaszövetkezet és a Szabadságnomda, melyek mint mindig, most is a dolgozók érdekeit tartották szem előtt és már kiosztották az utalványokat. Debrecen főbb dolgozóiban azonban alig foglalkoztak a dolgozók vásárlási utalványainak kiosztásával.

### Nem válták ki idejében a textilutalványokat

A december elején megjelent textilrendelettel kapcsolatosan a munkavállalók részére utalványokat bocsátottak ki. Az olcsó típusú utalványok azonban nem váltak ki idejében a régi utalványokból. A rendelet értelmében még december elején kellett a munkaadóknak az alkalmazottaikról elkészített igényléseket feltérjeszteni az Anyag-Árhivatalhoz, hogy december 15-éig, az utalványrendszer életbe lépéséig a dolgozók felhasználhassák.

Ezzel szemben az tapasztalható, hogy a munkaadóknak csak egy egész kis része adott be igénylést és alig van debreceni dolgozó,

### Uj módszer

Uj módszert vezettek be az ügyvédek: védencük szabadlábra helyezéséért nem a főtárgyaláson kérik, hanem pár nappal később, csendben indulják meg az akcióit. Valami ilyesféle történhetett Klein Albert nyersbőrkereskedő ügyében is. Benünket maga a szabadlábra helyezés ténye különösebben nem érdekelt, — bár előfordultak olyan esetek is, mikor ezek a szabad lábát a haláron túlig meg sem álltak. Sokkal veszélyesebb az az eset, amikor az illetőnek nemcsak a lába, hanem a keze is felszabadulnak. Már pedig, ha egy népellenes bűnös, vagy feketézó piszkos keze szabadon mozog — az csak azt a népi demokráciának De az is lehetséges, hogy Tomola és Sörös tanácselölök ezt másképpen látják.

### Vérrel mosták le a sérelmet az önérzétes gyerekek

Két 14 éves hajdudorogi fiú állították elő a rendőrségre, akik Kalapos Zoltán nevű 14 éves társukat úgy megbícskázták, hogy életveszélyes sérüléseket szenvedett. A bícskázást vitafokozás előzte meg. Kalapos az egyik fiút „konyafülnök”, a másikat „szepiszoknak” nevezte mire azok felháborodva bícskát rántottak és összeszurkálták barátjukat.

### Vegyék el a földet a nép ellenségeitől!

Súlyos panaszokat jelentésben az államvédelmi osztályhoz terjesztettek be a Rákosi-telep dolgozóitól.

Kertész István 75, Mo'nár István 85 és Raics Gyuláné 175 holdas földbirtokosokról van szó, akiknek földjük ott terül el a Rákosi-telep környékén.

Kettőjüket súlyos népellenes bűnösökkel vádolja volt esztendőjük.

Kertész nem fizette ki a munkásai bérét, s mikor most kérték tőle, azzal fenyegetőzött, hogy kilakoltatja a tanyaiból, a felszabadulás előtt pedig esendő örökkel verette a munkásait. Nem különben a másik birtokos sem, volt summásai jól emlékezik munkásnyűző felfogására. A harmadik Raics Gyuláné, akitől talán már elkobozták a földet és kártalanításként 75 holdat meghagynak birtokában.

A Rákosi-telepi dolgozók felháborodása tegnap este már fokozódó gyűlöletben robbant ki.

Nem tűrik, hogy a nép ellenségei most is közöttük basáskodjanak, s jogosan követelik: „Vegyék el a földet a nép ellenségeitől!”

**Régi helyén megnyílt a HORN szőnyegház KOSSUTH-UTCA 19 SZ.**

Előzékeny kiszolgálás! Olcsó árak! Szőnyeg, textiláru, függöny, linóleum, butorszövet stb. Állandóan raktáron

**Állföldi Takarékpénztár Debrecen**

A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank leányintézete

**Betéteket** legelőnyösebben gyűmölcsöztet

Foglatkozik a banküzlet minden ágával

Szolgálatát előzetesen, nyers és pontos

**Irhabundát, szőrmehundát és minden szőrmearút kikészít, fest és elad**

**Hungária Bőr- és Szőrmearugyár Kft.**

Eladási osztály: Piac-u. 16 (Állföldi-palota)

Gyár: Varga-utca 32. Telefon: 36

**Horváth Jenő Ráczi Vali, Halmai Imre, Pogány László**

Szerzői estje, személyes fellépéssel

Dec. 15-én este 7-kor a Bika nagytermében

HIREK

IDŐJÁRÁS. Mérsékelt északi szél, kisebb felhőzet, délelőtt enyhébb eső, a hegyeken havazás, éjszakai fagy, helyenként reggeli köd, A nappali hőmérséklet alig változik.

A HONSZ vasárnap délelőtti 10 órákor tartja rendező havi taggyűlést.

A Debreceni Gyermeklélekteni Al. Iomás gyermekek részére szombaton délután 3 órákor a Kollégium I. em. 18-as termében báb-színházjátékot rendez. Bolépi díj nincs, csupán önkéntes adakozás a rendezés adminisztrációs költségeire.

Tipus inganyag utalványra 8-10 FRANK Arany Bika alatt

Szekéren Debrecenbe jött Vastag István Klapka-utcai lakos. Mikor a Városcéreg-úton járt lovát megvadták és a szekert az árokba hordították. Vastag a szekér alá került s koponyáját töréssel a klinikára szállították.

Örízetbevittek egy lakásfosztogatót. Fekete Erzsébet budapesti lakos ki-fosztotta Szilágyi János Rákóczi-u. 17 szám alatti lakását. Később Hajdú-szabadságra utazott, ahol Hajdú János lakását törte fel, ahonnan nagymennyiségű ruhaneműt lopott el. A rendőrség örízetbe vette és nyomoznak abban az irányban, vajon nem követett-e el Fekete Erzsébet más bűncselekményeket.

Feljelentést tett a rendőrségben Fazekas Sándor Kishegy-úti szükség-lakóházban lakó férfi ismeretlen tettes ellen, aki a Csapó-utca 16 számú ház udvarából 700 forint értékű kéziköcsiját ellopta.

KALAP WERNER-nél Piac-utca 53. sz.

Száradni kitétt fehérneműket lop-tak el ösv. Deák Gyuláné Nemzetőr utca 3 szám alatti lakosól.

A népbíróság ötös tanácsa dr. Backer József vezetésével ezen a héten Miskolcon tárgyal.

Ellopják a Hid-utca 12 szám alatti mérlegház ajtaját ismeretlen tettesek. A 400 forint értékű kárrel Polgár Miklós Kocsuth-utca 65 szám alatti lakos értesítette a rendőrséget.

A népbíróság felmentette Szabó Dénes egykori tanítót az ellene emelt népellenes büntető vádjá alól.

Karácsonyra gyermekéről legszebb emlék egy Gisser-fotó, Piac-utca 43 szám.

Ötveny Toth Ferencné a Wessé-ny-utca 45 szám alatti lakosát 1000 forint lelepesi díj ellenében adta át Labancz Andrásnak. Lakással való fizetéssel váltotta az államügyes-ség, azonban a tegnapi tárgyaláson a bíróság elfogadta azt a védekezést, hogy a pénz nem a lelepesi díj ellenében kapta, hanem a renoválási díj amit ő fizetett, így felmentették.

Imarend a Kápolna-utcai templom-ban, Péntek este gyertyagyújtás 3.35, istentisztelet hitészekkel 3.45, szombattal reggel 7.30, délután 3.30 Solajsz ezidjéig, szombat kimenetele 4.30 órákor, Hétköznap reggel 6.45, este 4.05 órákor. Sabozs Chanuka, rajz hódás. Chanuka gyertyagyújtás a péntek esti gyertyagyújtás elött. Csütörtökön az esti ima keretében dr. Weiss Miksa főrabbi bibliamagyarázatot tart.

Nem akar fizetni a verekedő. Most tárgyalta a bíróság Tökési János ügyét, aki a vele egy udvarban lakó Czina Jánosné tetteg súlyosan bántalmazta. A bíróság 500 forint pénzbüntetésre ítélte, azonban az ítélet végrehajtását 3 évi próbaidőre fel-függesztette. A verekedő Tökési vi-szont nem akarja megfizetni a súlyosan sérült Czina jogerősen meg-félt orvosi költségeit. A hatóságok-nak utasítani kellene a verekedő Tö-késit a jogos követelés megfizetésére.

Hirdessen a Néplapban!

PÁRTELET

Aktiválások. A Kocsuth-utca 25 sz. alatt az alább felsorolt pártszerveze-tek aktiválására pénteken délután 5 órákor aktiválást tartunk, melyre minden pártszervezettel 6-8 legakti-vább elvtárs a titkárral együtt jelen-jen meg. Csapókeret, Tégláskert, Ho-mokkert, Villanygyár, Kerekcsételep, Pikk-börgyár, Forgásmű, Fűtőház, Úz-letvezetés, Pályafenntartás, ILEV. — A Vezetőség.

Szombaton délután 4 órákor a Kocsuth-utca 25 szám alatt titkári értekezletet tartunk, melyre az ös-szes üzemi és körzeti titkárok meg-jelenése kötelező. Városi vezetőség.

A csapókeret ifjúság figyelmét felhívjuk, hogy vasárnap délután 6 órákor nagy ifjúsági aktiválást tartunk. Minden ifjú megjelenését kérjük. Vezetőség.

A szabadságtelapi pártszervezetünk-ben esténként a jól fűtött helyiségben könyvtár, sakk, kugli, dominó, rádió áll a szabadságtelapi elvtársak rendelkezésére. Mindenkit szívesen vár a vezetőség.

A Szabadságtelapon vasárnap dél-után 4 órai kezdettel teadélutánt tar-tunk. Cigányzene, tánc. Mindenkit szívesen lát a vezetőség.

SZAKSZERVEZET

Könyvkötők és rokonszámak vasár-nap délelőtti 9 órákor az egyesületi székben tagértekezletet tartanak.

Orvosi szakosztály tagjai tüdő-igényüket jelentették be és az átlal azonnal fizessék be a szakosztály-irodájában. — Fodrász futbalisták!

A cukrázók elleni vasárnapi mérkő-zés megbeszélésére ma este 6 órára minden futbaljátékos jelenjen meg. Horváth, Soltészky, Megyeri, László, Kulka, Báthori, Gál, Gombos, Kiss, Hadházi, Szász, Hau'er, Kerekgyártó, Haja, Olga. — A háztömbbizalmiak akik a legújabb igazolványukat ki-vitték, a legsürgősebben hozzák visz-sza a titkársághoz. — A Javító szakosztály vasárnap délelőtti 10 órá-kor taggyűlést tart. — Szakmaközi titkári értekezlet kedden reggel 8 órákor Arany János-utca 2 sz. alatt.

IPAR

A kőművesmesterei szakosztály ma fél 5 órákor ülést tart. — Az ác-szemesterei szakosztály ma 4 órákor ülést tart. — A bőripari érdekkép-velési csoport bórondós, cipész, cizm-nyári, szakosztályok elnökei péntek-ten 4 órákor, a szakosztály teljes vezetőségével, a csoportülésen okvet-len jelenjenek meg. — A hatóság hozzájárulásával szombaton déli 12 óráig be lehet adni a munkavállaló-lok részére szükséges textilvásártási jegy igénybejelentését az I. fokú iparhatóságokhoz. A bejelentést négy példányban kell beadni. Felüntetend-ő az alkalmazott neve, foglalkozása és lakása. — A csizmadiaszakosztály tagjai forgalmiadójukat szombaton 8-12 óráig az Arucsarokban fizessék be. A választmány 4 órákor az ülésen feltétlenül megjelenni szíves-kegyék. Azok a csizmadia ösvények vagy elággott iparosok, akik karác-sonyi segélyben kívánnak részesülni, jelentkezzenek Pacsirta-utca 8 szám alatt.

A Debreceni Textilművek Munkaszövetkezete dolgo-zói szomorú szívvel tudat-ják, hogy mindannyiukál-tal megbécsült munkatár-suk

Fogarasi Ilona 22 éves korában, 1. hó 9-én hosszú szenvedés után elhunyt. A megdolgozt hosszú időn keresztül, m-b betegesen is kivette részét a gyárunk újépítésével kapcsolatos munkálatokból. Emlékét kegyelettel öríz-zük meg. Temetését tolvó hó 13-án délután 3 órá-kor lesz a Köztemető III. osztályú ravatalozó ter-méből a református egy-ház szertartása szerint.

SPORT

Harminezer forint gyorssegély a debreceni egyesületeknek

A Magyar Kommunista Párt sport-aktivája szordán este népes ülést tartott, ahol dr. Kiss László budapesti kiküldött ismertette a mintegy 40 főnyi hallgatóság előtt az MKP sportprogramját, amelynek a megje-lentek élénk figyelemmel kísérték. Bejelentette, hogy a Magyar Komun-ista Párt sportosztálya a Kultusz-minisztériummal közösen 50.000 for-int gyorssegélyt szavatolt meg a debreceni egyesületeknek, mely ös-szeg nagyrészt a DVSC, MAV-KASE és a DMPE kapja, azonban nem fe-ljuttatják el a kisebb egyesületek-rol sem. Kitérte, hogy a Magyar Kom-munista Párt hajdúmegyei tömegszervezőjének és dr. Thomas Henriknek, a KLASZ népszerű főtájkáranak nyilatkozatait után

A közeljövőben ügyességi tömeg-versenyeket rendeznek Debrecenben

Sándor Lászlónak, a Magyar Kom-munista Párt hajdúmegyei tömegszervezőjének és dr. Thomas Henriknek, a KLASZ népszerű főtájkáranak nyilatkozatait után

TÖRÖS KÁROLY az all-round sportembert a kiváló testnevelési tanárt szolaltatjuk meg az MKP sportprogramjáról. — A Magyar Kommunista Párt sportprogramja — mondta — a legi-jabb nemzetközi kezdve lehetővé teszi mindenkinek, hogy sportolhasson. Biztos vagyok benne, hogy az élet, színvonal emelkedésével minden munkás, paraszt és értelmiséri ifjú lelki-leg örömei fogja annak eszélősege-sét, hogy testét megmozgassa és ideg-rendszert a sport útján kipihentesse. Ezzel kapcsolatban meg kell jegyez-nem, hogy már 1948. év elején hatal-mas atletikai tömegversenyeket ren-dezünk. Május 15-én az összes deb-receni iskolák, valamint ifjúsági szö-

vetegek, gyárak és üzemek, alkalmi csapatok és sportegyesületek részve-telével Debrecenben még soha nem lát-tott nagyszabású váltó-futóversenyt tartunk. Május 1-én a Stadionban or-szágos hírv, sőt, külföldi versenyzők részvételével a sport minden ágát fel-ölelő bemutatón rendezünk és június 1-én tartjuk a magyar ifjúság nap-ját, melyen mintegy 15-20.000 főnyi ifjú részvételre számítunk. Ez csak a terv kezdete és a tömeg- és min-őség versenyek rendezése mellett foko-zatosan gondja lesz a programnak, hogy megfelelő korszerű sportpályá-kat és tornacsarnokokat létesítsen és ennek természetesen megles az anyagi alapja is. E program keresztül-veteléshez szükséges az egész magyar sporttársadalom, de különösen a két munkapárt tagjainak összefogása és ha ez megles, a munkaszervezők te-rmésztől örök időre biztosítani tudjuk ifjaink sportolási lehetőségét.

után fél 6 órai kezdettel a DVSC sportpályán ülést tart.

A MAV-KASE labdarúgó szakosztá-lya szombaton este rendező idényzáró vascoróját, a Szárnyaskeréket (Hunyadiutca 9 szám), melyre sport-barátait meghívja a vezetőség. A kékszíriák vezetősége a vascoróra meghívta a DVSC elnökségét is, hogy a két egyesület közötti üzeteletérese-ket, melyek hátráltatják úgy a DVSC, mint a MAV-KASE fejlődését, fehér asztal mellett megvitassák és bekés megegyezést találjanak.

A Magyar Úszó Szövetség Kelet-magyarországi Állásbizottsága vasárnap délelőtti fél 11 órákor rendkívüli köz-gyűlést tart a Hatvan-utca 23 szám alatti VAOSZ helyiségben. Vasárnap játszó le a teremkér-labda bajnoki mérkőzések harmadik fordulóját.

Vasárnap a következő NB I. mér-kőzéseket játszó le a DVSC—SZAC ösvényesnapon kívül: Vasas—Ferencváros, Kispeszt—Elektrómos, MTK—MATEOSZ, Haladás—ETO, EMTK—Szeged és SalBTC—Ujpest.

A debreceni testnevelő tanárok ma este 6 órákor a piarista gimnázium tanári szobájában ülést tartanak. Még lehet jelentkezni a játékeze-sői tanfolyamra Molnár Ferenc fő-tájkárnál minden hétfőn és csütörtökön a JT helyiségében. Rákóczi-u. 30. szám alatt.

A DVSC sportrepülő szakosztálya-nak minden sportrepülője vasárnap reggel 8 órára jelenjen meg a MAV Műhelytelepen.

ANYAKÖNYV

Születések: Kemecsei Lajos MAV esztergyáros, Lajos; Dihen Lajos ku-bikos, István; Berki István esőfő, Zsuzsanna.

Eljegyzés: Bocsa József—Varga Róza. Házaság: Káplár Ferenc—Juhász Erzsébet.

Házaságok: Fogarassy Ilona szövé-mő, 22 éves, Cegléd-u. 3. Kovács Imre csizmadia, 41 éves, Ceilág-u. 45. Boros János, 6 hónapos, Határ-út 29.

KERESKEDELEM

KISOSZ

Az ösvényes szakosztály ma délután 5 órákor a KISOSZ ideiglenes székházában (Piac-utca 59 I. em.) taggyűlést tart.

KERESKEDŐ TÁRSULAT

Szombaton délután fél 6 órákor a Társulat dísztermében nagygyűlést tartunk, amelyre a kereskedőkön ki-vül a vendéközöniséget is meghívjuk. A szemléletben a vendéközöniséggel jellegű értekezletet a fogyasztóközön-ség elmondandó a kereskedelemmel kapcsolatos kívánásait és panaszeit. A Társulat vezetősége a kereskedőkkel együtt felszólalásukra biztázzák majd a felretrészeket. — A túléző és öpítkezési anyagkereskedők, fűszerke-reskedők és a kocsárosok adóközö-ségének tagjai az adókat pénteken és szombaton feltétlenül rendezzék. — A társulati költségvetés pénteken dé-lután 4 órákor ülést tart. — Texti-liskereskedők adóközöniségi adóikat 15-éig rendezzék. — Kávémérő és ki-főző szakosztály adóközöniségeinek tas-jai 15-e előtt adóikat fizessék be Mik-lós-utca 2. szám alatt. Az ez évben kapott nyugtáját mindenki hozza mag-gával elszámolás végett. — Texti-liskereskedők! Az iparügyi miniszter a lepedőn, pelencán és típuszoblenőm-lyűvi a fehérítet pamutvásznat is azonnali hatállyal zárta és annak árát 8.50 Ft-ban állapította meg. A pamutvásznat is csak fogyasztói jele-gy ellenében lehet kiszolgálni. A festett pamutvásznat ára 17.30 Ft, továbbra is szabadforgalom tárgyát képezi.

Havi előfizetési díj 10 forint!

APRÓHIRDETÉSEK

Feladás: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. a kiadóhivatalban.

Feladás: „Szabadság” könyvszobát, Városháza épület.

LAKAS Szoba, honyhás spejzos helyvarosi lakásomat elcsé-relném hasonló, lehetőleg külsőséggel. Cím a kiadó-ban 123

Előfizetőséggyűjtőket lapidíjjal és magas jutalékkal felvesszünk — Bajcsy-Zs.-u. 16

VÉTEL Gyermekköcsői vétel. eladás Törött gramofonlemez, órákat veszek. Vagyonmentő, Hunyadi 11. 100

Tűzítat hasáb, dorong, rönk állapotban, valamint tuskót minden mennyiség-ben vez Bartha Istelep. 18. Ispóty-utca 3. 101

Tollat veszek és eladok kékfényű és Pesti-u. 1. — Hatvan-u. sarok Szarmári. 103

Hó és sárcipókat javított, cseka lakkos, rossz gumic-szimát, cipőt veszek Nagy István, Szachenyi-u. 2. 108

Tört ezüstöt, mindenféle ezüstpénzt, használt órákat, magas áron veszek Pollák, Bajcsy-Zsilinszky-u. 2. 102

Akar olcsón építkezni? — Vásároljon elsőosztályú nagyserpét, darabos es oitott mezet, cementet és mindenféle építkezési any-a-got KATZ-461, Szoboszlai-út 1. Telefon 5-14 38

Telket eladok ifj. Baditz Zsigmond, Miskolc, Fás-u. 15. szám 64

Gyermekirokkik olcsón 3 évi jótállással kaphatók. — Szachenyi 65 Vasútlet. 93

Eladó 12 személyes asztal, fotelek, Honvéd-utca 44. kávészéklet. 106

Bundát, irhakatört ké-szít legújabb divat szerint alakit Katona Vilmos üzcs-mester, Simonffy u. 2 85

Sajáttermesű vasműpórosi rínlíng és kadarka literen-ként is kapható. Baranyi-utca 22. 8

ELVESZETT Kékes-érd fejkendő — Vacs operaceladása alatt elveszett. Becsületet meg-találó vigye vissza a Vá-rosháza lélemet 12 sz. szobájába Káldor Elzának

Tízgyermekes család 6 darab kenyérgyégét elvesz-tette. Szíves megtaláló 824. kelyhadosztály-u. 14 szám alá adja le. Kenérgyeg-yszám: 2150—2160-ig.

Feladó szerkesztő és kiadó RADÓ ISTVÁN Szerkesztőség: Debrecen, Vörös Hadserg-átja 28. II. e. Telefon 254. Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 16. Telefon: 205

Nyomatott a „Szabadság” nyomda körtorgópepen Feladó: vezető Kovács Mihály